Probabilidad de percolacién

» En el problema 1(b) generamos al menos 27.000 redes con la
misma probabilidad de ocupacién p.

» Calculamos la fraccién que percola respecto de las 27.000
realizaciones de red.

» Barremos desde un valor de p chico (por ejemplo p = 0.45)
hasta uno grande p = 0.65).

> Repetimos el procedimiento para distintos tamafios de red
(por ejemplo L = 4....256). No es necesario simular todos los
tamanos dentro del rango.



Probabilidad de percolacién
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» Conjeturamos que todas las curvas son similares, mas alla de
un factor de escala (hipétesis de scaling o “renormalizacién de
celda grande”).



Renormalizacién de celda grande

» Consideramos ¢ como una funcién desconocida.
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» Si calculamos el valor medio de p se obtiene
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donde A = A(L) = Ay dentro de cierto rango de L.

» Si llamamos pr, = (p) (jal que tenemos acceso!)
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Primera estimacion de v
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Procedimiento para la primera estimacién de p, y v

> Los parametros desconocidos son p, y el exponente critico v
(y Ap, por supuesto!).

» Se puede utilizar el valor de p, hallado en el punto 1(a) como
primera aproximacién.

» Sino, barrés un rango estrecho de p~, y te quedas con el valor
que genera la mejor recta. warning: esto te puede conducir a
soluciones sub-éptimas!

» Ayuda: recordar que po, = 0.5927... y v = 4/3.



Estimacién de p,, por separado

» Si calculamos el momento de orden 2 obtenemos
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donde 0 ~ pr, — Pss = pL = L0+ Po.

» Si graficas los valores de py, vs. o, deberian seguir una recta.
Si extrapolas la recta al origen, podés determinar po.



i Qué aprendemos de todo esto? (bonus track)

» Estudiar un sistema “infinito” por medio de un sistema
“finito” desplaza el punto de transicién.

» El “entorno” de una transicién nos da informacién del sistema.
En particular, de sus exponentes criticos (universalidad!)

» El rango atil del “entorno” requiere cierta bisqueda.

» Estimar muchos pardmetros simultdneamente nos puede dejar
atrapados en soluciones sub-6ptimas.



